

市政府新闻办发布会

全时空巡控 全链条打击

太原公安“夏季行动”战果丰硕

本报讯 7月21日，市政府新闻办举行新闻发布会，通报了全市公安机关夏季治安打击整治行动（以下简称“夏季行动”）进展情况。

为迅速遏制违法犯罪多发势头和社会矛盾上升苗头，有效解决季节性突出治安问题，进一步净化社会治安环境，全市公安机关从6月25日至9月30日在全市范围开展夏季治安打击整治行动。行动开展以来，全市各级公安机关迅速部署动员，细化方案措施，加强专项推动，掀起行动高潮。累计出动警力38126人次，发动组织群防群治力量13517人次，出动车辆11876台次，设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点494个，检查车辆10116辆次，盘查人员21042人次；检查场所7221个次，巡查重点部位4433个次，排查整改各类安全隐患1124处。

全时空巡控社会治安

“广泛动员保安、街办社区工作人员、网格员等各类社会资源加入到巡防工作中，让巡防力量不断扩大。”市公安局治安管理支队支队长芦光亮介绍，“夏季行动”以来，全市公安机关紧紧围绕党委和政府，依托有关单位和基层组织，加强警民联防、综合治理，积极发动群防群治力量，壮大群防群治队伍，推动群防群治建设。

锦绣太原城·全民篮球季

进入暑假，大部分学生规划了丰富多彩的假期生活。在杏花岭区五一小学，也有一群学生暑假依然活跃在校园里，迎“篮”而上，在球场上“燃”动夏天。

每天早晨7时30分开始，五一小学篮球队的队员们就开始了一天的训练。在教练范涛、马星遥、赵海鑫的指导下，队员们首先进行热身运动，随后是传球、运球等基本功训练以及简单的战术训练，训练尾声，队员们会进行对抗赛，一系列的训练计划和安排专业且紧凑。前不久，五一小学男子篮球队荣获山西省小学U10男子组亚军、U12男子组冠军，学生张宸皓获山西省小学U12男子组“最佳球员”荣誉称号。

五一小学是山西省篮球传统项目名校，自1968年组队以来战绩突出，培养了一批又一批好苗子，国家女篮队员魏伟、山西汾酒男篮队员张学文、清华大学王博、国防科大王琦等都曾是五一小学篮球队队员。“我们是冠军”校园篮球活动是该校特色，它由一个项目变成了一个活动，由活动形成一种文化，由这种文化打造出一个品牌。“我们是冠军”是五一小学篮球队员奋勇拼搏的目标，“智勇果敢，永不言败”是伴随学生们成长前行的精神内涵。多年来，篮球队获得无数荣誉，这一切都离不开教练员的专业素养以及队员们扎实的训练。教练员们既注重科学训练，又加强刻苦训练，冬练三九，夏练三伏，不仅抓体能训练，更重视队员们的道德品质教育。学校为学生提供了发现自我、展示自我的平台，通过篮球运动的学习，让学生感受体育精神、享受体育运动的快乐，促进学生健康成长，同时，也有力地推动了学校篮球运动的快速发展。

一个篮球、一身球衣，一路热血沸腾；一腔热血、一往无前，一路激情澎湃。

暑假的训练场上，五一小学篮球队的队员们斗志昂扬、活力四射，巧妙地传球、灵活地转身、精彩地投篮、默契地配合……球场氛围和谐又热烈，留下一幅幅精彩激烈的画面。篮球少年的一跑一跳都透露着专业的架势，在球场上敢于突破，努力拼搏，挥洒汗水，精彩诠释了更快、更高、更强、更团结的体育精神。

与此同时，我市热爱篮球的青少年们也在积极备战太原市首届“锦绣杯”篮球系列赛之青少年组篮球赛，在校园、公园、社区的篮球场上，不乏他们的身影，让现场的观众都能感受到竞技体育的魅力和激扬青春的感染力。对每一位少年来说，他们投掷出的不仅仅是篮球，还有一份对梦想的执着、对未来的无限畅想。

记者 张晓丽

县(市、区)、市直重点部门领导大接访活动公告

为认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，贯彻落实中央和省委、市委关于信访工作的重大决策部署，及时就地化解矛盾纠纷，切实维护群众合法权益和正常信访秩序，现将各县(市、区)和市直重点部门和单位主要领导干部2023年7月大接访活动安排如下：

1. 接访时间：7月3日、7月10日、7月17日、7月24日、7月31日。

2. 接访地点：各县(市、区)、各部门和单位接访场所。

3. 有关要求：各县(市、区)、各部门和单位要严格按照党政主要领导大接访有关要求，开展好大接访活动。

特此公告

太原市信访局
2023年7月22日

GDP同比增长4.7%

本报讯 7月21日，山西省统计局发布上半年经济数据：今年上半年，全省地区生产总值为11688.56亿元，按不变价格计算，比上年同期增长4.7%。三次产业平稳发展，市场需求逐步恢复，就业物价总体稳定，居民收入稳步增长，全省经济总体保持恢复向好的态势。

数据显示，上半年，第一产业增加值为436.69亿元，增长1.3%；第二产业增加值为5853.14亿元，增长3.9%；第三产业增加值为5398.73亿元，增长5.7%。

农业生产喜获丰收。全省实现农林牧渔业增加值475.68亿元，按可比价格计算，比上年同期增长1.4%。夏粮喜获丰收。全省夏粮播种面积803.8万亩，比上年增长0.2%；夏粮总产247.1万吨，增长0.8%；夏粮亩产307.4公斤，增长0.6%。蔬菜及食用菌、瓜果类产量分别增长3.6%、4.4%。

工业保持平稳增长。全省规模以上工业增加值同比增加3.9%。从三大门类看，采矿业增长2.1%，制造业增长8.3%，电力、热力、燃气及水生产和供应业增长4.5%。从煤与非煤看，煤炭工业增长2.5%，非煤工业增长6.5%。

能源生产保障有力，全省煤炭、电力、天然气持续安全稳定供应。上半年全省规上原煤产量67838.3万吨，增长5.2%；发电量2097.1亿千瓦时，增长7.0%，其中外送电量731.5亿千瓦时，增长20.2%；非常规天然气产量68.2亿立方米，增长5.7%。新兴产业发展壮大，全省规模以上工业中，战略性新兴产业增加值增长6.2%，其中，节能环保产业、新材料产业、废弃资源综合利用业、食品工业均延续今年以来的快速增长势头。

服务业稳步恢复。全省服务业增加值同比增长5.7%。其中，住宿餐饮业增加值增长15.5%，金融业增长9.4%，交通运输、仓储和邮电业增长8.8%，营利性服务业增长7.3%。全省社会消费品零售总额3789.5亿元，增长5.7%。分城乡看，城镇消费品零售额3087.8亿元，增长6.0%；乡村消费品零售额701.7亿元，增长4.3%。分消费形态看，商品零售3395.9亿元，增长4.7%；餐饮收入393.6亿元，增长15.4%。全省限额以上消费品零售额1365.7亿元，增长3.0%。升级类产品需求不断释放，全省限额以上可穿戴智能设备零售额增长63.3%，新能源汽车零售额增长55.7%。大宗商品销售较快增长，全省限额以上石油及制品类、汽车类零售额分别增长11.7%、6.6%。

旅游市场持续回暖，全省重点监测景区的接待人数3853.2万人次，增长1.8倍；门票收入11.7亿元，增长3.4倍；经营收入21.2亿元，增长2.9倍。

财政收入较快增长。全省一般公共预算收入1957.2亿元，同比增长7.4%。其中，占比76.7%的税收收入增长2.4%，占比23.3%的非税收入增长27.6%。一般公共预算支出2928.1亿元，增长7.4%。6月末，全省金融机构本外币各项存款余额57183.6亿元，比上年同期末增长9.7%，比年初增加3536.6亿元；各项贷款余额40879.6亿元，增长12.2%，比年初增加3175.6亿元。

居民收入稳步增长，全省城镇居民人均可支配收入19526元，同比增长5.0%；农村居民人均可支配收入7668元，增长8.0%，快于全国0.2个百分点。全省城镇新增就业26.6万人，完成全年目标59.1%，就业形势总体稳定。

（贺娟芳）

唱响中国经济“光明论”

市政府召开常务会议

（上接第1版）

会议传达学习《山西中部城市群高质量发展2023年工作要点》，提出贯彻落实意见。会议强调，太原要充分发挥龙头引领作用，主动担当作为，高标准推进涉及我市各项工作任务，加强横向对接、会商研判，凝聚实干合力，不断提升山西中部城市群在全国的竞争、吸引力和影响力，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章作出新的更大贡献。

会议指出，国土空间专项规划是涉及空间利用的专项规划，是“五级三类”国土空间规划体系的重要组成部分。要结合我市自然资源禀赋、保护发展诉求和实际情况，建立国土空间专项规划编制目录清单管理制度，有计划有步骤高质量推进专项规划编制工作。各部门要加强统筹协调、密切协作配合，科学布局、合理规划，着力保障编制成果质量。

会议听取全市上半年安全生产形势分析汇报，部署近期主汛期风险防范及突发灾情应对处置等工作。会议强调，各級各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述，坚持人民至上、生命至上，始终保持“时时放心不下”的责任感，以安全发展示范城市创建为引领，扎实有效做好安全生产各项工作。会议指出，当前我市已进入“七下八上”防汛关键期，各级各部门要坚决贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，按照省委、省政府部署要求，立足防大汛、抢大险、救大灾，狠抓主汛期风险防范及突发灾情应对处置工作，落实风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，及时预警、及时应对，确保安全度汛。

会议还研究了其他事项。

（上接第1版）

刘俊义对调研组一行表示热烈欢迎和衷心感谢。他指出，希望复旦大学老龄研究院一如既往关注和支持太原老龄工作，进一步加强双方交流合作，深入研究人口老龄化的新形势新特点，挖掘太原老龄工作的新亮点新成效，在制度体系建设、社区康养医养、专业人才支撑等方面加强智慧赋能，助力我市进一步完善“社会保障、养老服务、健康支撑”三大体系，加快构建老年友好型社会，积极在推动形成老龄社会治理“中国方案”、传播应对人口老龄化“中国智慧”中提供太原实践、贡献太原力量。

（李俊华）

《人民日报》报道我市为新就业群体建设暖心驿站

（上接第1版）如今，在就近的暖心驿站就能避暑、休息、热饭、接水、充电，解决了现实难题。为提高驿站利用率，太原市在地点设置时，根据每个区域的不同特点因地制宜，有的依托党群服务中心，有的依托原有爱心驿站，有的在社区食堂，充分挖掘、利用现有资源，降低运行成本。每个驿站都可以根据自身特点设置品牌，体现服务特色。

“我们社区上有万人口，尤其是外卖骑手、快递小哥、保洁员比较多，因此社区重点针对这几类人群的需求，把点位设置在一个较大的快递点附近，保证真正做到就近服务。”嘉节社区党委书记薛永生说。

对于网约车司机这类群体，太原市一般选择在充电站内设置暖心驿站，让他们在充电时能进室内午休、吃饭。目

前，太原全市已经打造了2080个新就业群体暖心驿站，形成了覆盖面广、实用性强的服务阵地体系。

新就业群体的需求在哪里，暖心驿站的服务就跟到哪里。太原市万柏林区长风西街街道长兴北街社区处于太原市的商圈中心，辖区内商场、写字楼多，企业资源密集。暖心驿站依托党群服务中心，整合驻地企业资源，为新就业群体拓展特色服务。

据介绍，太原以全市700多个社区党群服务中心为主体，采取“基础服务+帮办代办”机制，整合民政、司法、人社、工会、共青团等部门资源，将服务工作、项目资金等延伸下沉到暖心驿站，提供包括劳动维权、特殊关爱、法律援助、学历提升和技能培训等6大类30项帮办服务，实现“15分钟服务圈”全覆盖，不断增强驿站吸引力。（李晓并）

花式引才助力专业镇产业强基

本报讯 清徐老陈醋专业镇建设，通过柔性引才等多样方式吸引培育人才，为强基固本、转型升级打牢坚实基础。截至目前，该县年产食醋规模达80万吨，稳居全国区域食醋产量之首。

清徐县牢牢把人才引领发展当作重要战略，深度融合创新链、产业链、人才链、资金链，加强人才和创新要素集聚能力。

围绕做强科研平台，成立食醋发酵科学与工程省级重点实验室、企业专家技术委员会等，柔性引进“两院”院士1人，长江学者5人、享受国务院特殊津贴的专家8人、博士11人、硕士40余人。“顶级专家+领军人物+骨干力量”的人才梯队雏形显现，助推食醋科技创新能力快步升级。

围绕深化校企合作，对接省市部门，开展7场“党政职访名校”活动，召开5场宣介会、6场座谈会，提供岗位889个，参加学生人数1500余人，达成意向300余

人。太原城市职业技术学院联合清徐职业教育中心，与清徐县醋产业发展和研究中心、清徐醋产业协会及龙头企业共同申报成立清徐老陈醋学院。选派科研人员赴高校研修，承接西北农林科技大学等高校学生的实习实训、共育人才，同时举办“醋产业发展千人培养计划”培训班，对6家醋企质检人员进行规范化培训。

围绕数字转型，深化拓展“中国醋都·清徐乡村e镇”建设，年内新建5G基站120座，与阿里云创新中心合作，建设电子商务公共服务中心，培育电商运营主体200个、本地直播网红500名、对接分销渠道200家，常态化组织直播带货活动，推动醋产业数字转型升级。

此外，真金白银支持引育才留才，除奖补重点实验室、专家工作站外，为醋企人才发放生活补助，推进人才公寓建设，在医疗保障、人才落户等方面开通“绿色通道”，做好人才工作“后半篇文章”。（白雯、清组）